Losungen fiir das Ubungsblatt ,,Vorbereitung auf die Schulaufgabe* (Ohne Gewiihr!)

Da)—1,7a+0,7 a° b) 2,3x — 3,4x* — 4,5%° c)—2c—34d

2) a) 4a - 20b” - 2ab = 160 a’b’ b)—3-4y* - 3xy=-36xy’ c)7a- (- 8x’) - 5=-280ax’

3a) 23x° + 46x* + 3x - 4x* = 23x° + 46x* + 12 x* =35 x* + 46x*
b) 2x - 9y2 - 4)(y2 +2 xy2 = 18xy2 - 4)(y2 +2 xy2 =16xy2

4a)6x +6y b)2a—4b  c)56x> + ldx d)96a—2b  ¢)4—336x

f)%y+lilz g)—%g+ih h)xy +4x —2y—8  i)42+24d +21d + 12d% = 42 + 45d + 1242
5a) Ta+ b — 11a = — 4a + 7b b)4b— 16a+2la+b=5b+5a )32+ 2x + 27 — 4x = 52— 2x
d)2a+3b—2a—8b=—5b e)—4x+6y+9x—?ysz—%y(:Sx—Oﬁy)
f)%ab+6—ab+b=—%ab+6+b(=—0,625ab+6+b) 9) 37+ 2x + 27 — 4x = 52— 2x

h) 7x =7y = 3x =3y + 4y —4x = - 6y i)4a+8b—-6a—-21b+2a—-2b=-15b
PDI2xX—-y)+4y—-2x=12x — 12y + 4y — 2x = 10x — 8y
k)15a+30(a+d)—20d + 11d = 15a + 30a + 30d — 20d + 11d =45a + 21d D2+4+4(e—-1f)=6+4e—4f

6a) 2ab — 2a” — 4b” + 4ab — (2ab — 2b” + 3a> — 3ab) - 3 = 6ab — 2a” — 4b> — (6ab — 6b” + 9a” — 9ab) =
= 6ab — 2a° — 4b” — (- 3ab — 6b” + 9a) = 6ab — 2a” — 4b” + 3ab + 6b> — 9a> = — 11a” + 9ab + 2b’

b) (a— 2b)- (a — 2b) — (4b —¢) - (4b — ¢) = a® — 2ab — 2ab + 4b> — (16b” — 4bc — 4bc + ¢*) =

=a’ — 4ab + 4b> — ( 16b”> — 8bc + ¢*) = a> — 4ab + 4b> — 16b” + 8bc — ¢* = a” — 4ab — 12b” + 8bc — ¢*
¢)4x>-3— (=6 +3x)=12x>+6 - 3x

7)
altes Rechteck |y cm—2 cm neues xcm—2cm+4cm=xcm+2cm
Rechteck
X cm
xcm—3cm
a)xcm—-3cm>0 xcm >3 cm Also: x >3

b) Gegeben: xcm=10cm
Fliiche des urspriinglichen Rechtecks: A =x cm - (x cm —2 c¢cm) = 10 cm - 8 cm = 80 cm?
Fliche des neuen Rechtecks: A=(xcm—3cm)-(Xcm+2cm)=7cm - 12 cm =84 cm?
Unterschied: 84 cm® — 80 cm” = 4 cm® Das neue Rechteck ist um 4 cm” groBer!
c¢) Fldche des urspriinglichen Rechtecks: A=xcm - (x cm—2cm) = x> cm?® — 2x cm’
Fliche des neuen Rechtecks: A=(xcm—3cm) - (Xcm+ 2 cm) = x* cm?® + 2x cm” — 3x cm® — 6 cm”
A =x"cm’ - x cm® -6 cm’
Unterschied: (x2 cm” — x cm® —6 sz) - (x2 cm? — 2x sz) = x>cm® — x cm® — 6 cm® — x* cm?” 4 2x cm’ =

=x cm® — 6 cm® Der Unterschied in Abhédngigkeit von x ist x cm’ — 6 cm’.



d) Das alte (= urspriingliche) Rechteck und das neue Rechteck haben den gleichen Fldcheninhalt, wenn der
Unterschied 0 cm? ist. Somitxem*—6cecm*=0 <& X cm’ = 6 em? &P x=6

(Probe fiir x = 6: Hier eigentlich nicht verlangt!

Fliche des urspriinglichen Rechtecks: A=xcm:-(xcm—2cm)=6cm -4 cm =24 cm?

Fliche des neuen Rechtecks: A=(xcm—-3cm)-(Xcm+2cm)=3cm -8 cm =24 sz)

e) Umfang: Alle Seiten zusammenzihlen!

Umfang des alten Rechtecks: u=xcm+xcm+ (xcm—2cm)+ (xcm—2cm)= 4 xcm—4 cm
Umfang des neuen Rechtecks: u=(xcm+2cm)+(xXcm+2cm)+(xcm—3cm )+ (xcm—3 cm)

u=4xcm-2cm
Die Frage ist falsch gestellt! (Sorry!) Es miisste heiBen: Wie unterscheiden sich

die beiden Umfiange!

Unterschied: (4xcm—2cm)—(4xcm—4cm)=4xcm—2cm—4xcm+4cm=2cm

Der Unterschied der beiden Umfédnge ist immer 2 cm. Dieser Unterschied ist somit nicht abhéngig von x.

8a)A=(b+5cm): - (a+2cm)
b) A = ab + 2b cm + 5a cm + 10 cm?

Die beiden Flidcheninhalte sind gleich, da (b+5cm) - (a+2cm)=ab + 2bcm + 5Sacm + 10 cm? ist.

Viel Spaf3 beim Lernen!




